九島推55項目

涉投資總額近1900億 可享西部大開發優惠

香港文匯報訊(記者 卓建安)陝西舉全省之力重點建設的西咸新區,昨日在港舉辦投 資合作懇談會,希望港商積極前來投資。此次西咸新區精選了55個重點投資項目,所涉 及的投資總額達1,896.5億元人民幣,涉及現代服務業、信息產業、節能環保、 生物醫藥、先進裝備製造、文化旅遊等領域。



■陝西省西咸新區管委會常務副主任王軍在懇談會 上作重點推介。 香港文匯報記者張偉民 攝

陝西省委常委、副省長兼西咸新區黨工委書記、管 委會主任江澤林昨日在港出席懇談會時表示,2010年 國務院批覆的《全國主體功能區規劃》提出加快推進 西咸一體化和西咸新區建設,標誌着西咸新區開發已 上升至國家戰略層面。

江澤林續稱,西咸新區規劃範圍882平方公里,有 足夠的空間發展,為投資者提供良好的商機。另外, 西咸新區為投資者提供許多優惠政策,可以説是不僅 是陝西,而且是西部地區政策最優惠的地方,希望港 商積極前來投資。

具發展潛力 構建大都會

西咸新區管委會常務副主任王軍昨日在懇談會上具 體介紹該區的開發建設情況。王軍表示,西咸新區位 於西安、咸陽兩個城市主城區的結合部,規劃控制範 圍882平方公里,規劃建設用地272平方公里,僅佔到 規劃控制範圍的30%。西咸新區與西安和咸陽的主城 區共同構建大都市「核心區+城市組團+外圍組團」 的空間發展格局。新區總體規劃的空間結構是「一河 兩帶四軸五組團」,沿渭河、灃河、涇河劃分為空 港、秦漢、灃東、灃西和涇河五個新城。

進入增長期 經濟總量升

對於西咸新區的產業佈局,王軍指出,該區實施 「高端化、集群化」發展戰略,大力發展智慧型、科 技型、創造型、生態型的產業集群,優先佈局高新技 術產業、高端製造業、高端服務業、戰略性新興產 業、文化旅遊和都市農業等產業。

西咸新區具有眾多優勢條件的支撐。王軍指出,一 是陝西正處在大發展的狀態。在西部大開發背景下, 陝西經濟進入了快速增長階段,正在實現彎道超車。 經濟總量在全國的排名由五年前的第21位提升至去年 的第17位。

二是區位優勢顯著,交通便利。西安是全國地理中 心、交通和通訊信息中心以及能源樞紐。全省高速公 路通車里程西部第一,是全國最大的公路交通樞紐; 西安 (咸陽) 國際機場作為全國八大機場之一,今年 旅客吞吐量將突破2,000萬人次。

三是西咸地區是世界最大的歷史文化遺址保護區, 發展文化旅遊產業的優勢將會逐漸展示。

擁百所高校 人才質素佳

四是資源保障優勢突出。陝西省已查明礦產資源儲 量潛在總價值42萬億元,約佔全國的三分之一,居全 國之首。

五是科教資源豐富,人文環境優越。新區周邊擁有 百所高校和百萬在校大學生,可為新區產業發展提供 源源不斷的高質量、低成本的人才資源。

六是政策支持力度大。陜西省人民政府集全省之力 支持新區建設,出台了《加快西咸新區發展的若干政 策》, 賦予了西咸新區管委會省級管理職能, 可享受 國家西部大開發、關中—天水經濟區和省內所有開發 區的普適性優惠政策,而且還給予西咸新區與陝北能 源開發相掛鈎的特殊政策。

全國政協委員、香港南華集團副主席張賽娥、香港 西安商會常務副會長、中聯能源(0346)主席卓澤凡 亦在懇談會上致辭。



外資生產企業首兩年免所得稅

香港文匯報訊(記者 卓建安)繼陝西省政府出台《關 於加快西咸新區發展的若干政策》之後,昨日在香港舉 行的陝西省西咸新區投資推介懇談會上,還對外公佈了 「西咸新區投資優惠政策」23條,指出凡入區的企業,可 享受國家西部大開發的優惠政策、關中-天水經濟區發 展規劃支持政策、全省重點示範鎮建設支持政策以及 省、市政府賦予開發區的各項優惠政策。

根據有關資料,細化後的西咸新區投資優惠政策包 括:對於在該新區投資的內、外資企業,將按投資額度 給予企業所得税減免。其中新辦的外商投資生產性企 業,從獲利年度起,第一年至第二年免徵所得税,第三 年到第五年減按12%的税率徵收企業所得税

外商投資的出口企業,出口產值達到當年總產值70% 以上的,當年減按10%的税率徵收企業所得税。經西咸 新區認定的內資高新技術企業,減按15%的税率徵收企 業所得税。

西咸新區還將與陝北能源化工基地建設對接。對於5 年內在西咸新區有重大產業投資的企業,可優先參與陝 北資源開發,實行陝北能源兩權(探礦權、採礦權)價 款與西咸新區建設掛鈎,鼓勵在陝資源開發企業在享受 相關税收優惠的基礎上,參與西咸新區建設。對西咸新 區範圍內實施合同能源管理項目的重點節能服務企業, 暫免徵收營業税、增值税和企業所得税

環保節能五免五減半

對於從事重點扶持的公共基礎設施項目投資經營所 得,以及符合條件的環境保護、節能節水項目所得, 享受企業所得税「五免五減半」優惠。對企業設立新 能源、新材料、生物醫藥等新興產業的創業投資基 金、優先支持列入國家計劃、爭取國家產業技術研發 資金,在獲得國家批准後,省上按照「參股不控股」 原則,每隻基金投資1,000萬至5,000萬元(人民幣,下

在人才引進方面,對引進的國家「千人計劃」海外人 才和省「百人計劃」人才,西咸新區將分別給予每人100 萬元和50萬元的一次性獎勵。鼓勵留學回國人員在西咸 新區創業,開展科學研究和人才培養,對重點項目、優 秀項目和啟動項目,給予相應額度的資金資助。

寶雞來港推介簽約150億



■寶雞市市長戴征社表示,要把寶雞旅遊 當作一項主導產業來抓。

香港文匯報記者李曉燕 攝

香港文匯報(記者 李曉燕) 寶雞・香港經貿與旅 遊合作洽談會昨日在香港萬豪酒店舉行。陝西省副 省長景俊海、寶雞市市長戴征社、副市長丁琳、寶 雞文物旅遊局局長杜新民及香港60餘位客商出席了 會談。此次寶雞共簽約154億元人民幣,涉及文化旅 遊、新能源、城市建築等領域。

寶雞市市長戴征社在推介會上致辭時表示,寶雞 是陝西省第二大城市和關中—天水經濟區的副中心 城市,區位優勢獨特、礦產資源富足、工業基礎雄 厚,特別是寶雞旅遊資源得天獨厚,是中國優秀旅



流、文化旅遊,共篩選包裝了71個項目,總投資605 把文化旅遊產業作為一項主導產業,以全國一流旅 億元。並於會上落實了以城市綜合體、工業園區、 文化旅遊、星級酒店等五大類為重點的簽約項目, 引資154億元人民幣。

2011.10.26 香港

主辦機構:陝西省商務廳 寶雞市人民政

高新區項目引資40億

另據寶雞高新區常務副主任何宏年介紹,此次寶 雞高新區就天然氣利用工程及新能源產業項目、微 軟雲計算孵化基地及微軟IT培訓學院項目、鳳凰城 整體開發項目,進行了簽約,引資40億元人民幣。

眉縣10項目 引資百億



■陝西眉縣香港推介會現場。

香港文匯報記者李曉燕 攝

香港文匯報訊(記者 李曉燕)26日上午,陝西眉 縣·香港經濟合作推介會在富豪香港酒店舉行,陝西 省副省長景俊海、寶雞市市長戴征社以及40餘名客商 出席會議,會議舉行了簽約儀式,共簽訂10個項目, 引資113.3億元人民幣。

據陝西眉縣縣委書記李智遠介紹,此次陝港合作, 眉縣精心遴選了30個重點項目進行推介,總投資800億 元人民幣,涉及旅遊、現代物流、工業、基礎設施、 農業五大領域。

李智遠還介紹,眉縣發展經濟具有得天獨厚的區位 和交通、資源優勢、「五橫九縱」的公路交織、是連 接西南、西北、中原的交通要道,目前已探明眉縣蘊 藏金屬、非金屬、地熱水等礦產三大類38種,礦點130 多處,總儲量2億噸,是陝西省礦產資源較為豐富的縣 區之一。

同時眉縣也是陝西旅遊強縣,境內的秦嶺主峰太白 山,享有「亞洲動物園」、「地質博物館」、「生物基 因庫」和「東方藥庫」等美譽。

渭南力推陝港經濟合作

遊目的地為目標,大戰略謀劃、大手筆運作、大項

目推進,全市已經形成炎帝故里、東方佛都、秦嶺

中央公園、西部城市天堂「四大品牌」,法門寺太白

山綜合旅遊區、秦嶺都市旅遊區、周公廟五丈原釣

魚台歷史古跡旅遊區、關山草原風光旅遊區、嶺南

此次寶雞市文物旅遊局、寶雞招商局以及國家級

寶雞高新技術產業開發區,圍繞商貿地產、現代物

山水旅遊區「五大板塊」也已初具規模。



■陝西省副省長景俊海(右一)出席「渭南·香港企業家座談會」,並參 觀《百年華山攝影藝術圖片展》。

香港文匯報記者熊曉芳 攝

香港文匯報訊 (記者 熊曉芳) 10月26日在港 舉行的「渭南·香港企業家座談會」上,渭南市 市長徐新榮表示,渭南在港將有近40億元項目簽 約,涉及農產品加工、旅遊等領域。他表示,地 處祖國腹地的渭南,以其獨特的優勢正在成為香 港及東部地區產業轉移的最佳承接地。

農產品礦產資源豐富

徐新榮説,渭南是陝西乃至西北地區最優的農 業生態區和全國重要的農產品生產基地,素有陝 西「糧倉」、「棉庫」之稱,能源化工、冶金建 材、機械裝備、食品加工、現代醫藥等產業發展 迅速,全國首例通用航空產業試點園區在這裡揚 帆起航,金鉬、龍鋼、新黃工等一批知名企業的 運營和15個特色園區的建立使渭南工業發展逐步 在全省乃至全國處於重要位置。同時,渭南礦產

資源豐富。煤、鉬、金、石頗具優勢,是中國 字、史、詩、酒、樂的發源之地。奇險峻秀的西 嶽華山更被譽為中國西部最具代表性的山水文化 旅遊符號, 治川濕地、唐帝皇陵、民居瑰寶-黨 家村及司馬遷祠等自然人文景觀享譽國內外。華 縣皮影、華陰老腔等12種民間藝術被列入國家非 物質文化遺產。眾多的文物古蹟,成就了渭南 「華夏之根、文化之源、三聖故里、將相之鄉」的 獨特地位。

■寶雞高新技

術產業開發區

和微軟技術中

心簽署合作意

香港文匯報

李曉燕 攝

記者

向。

盼納港澳旅行推介路線

據介紹,渭南此行的主要目的是讓港澳企業家 進一步加深對渭南區位、交通、資源、產業、人 才和企業投資環境等優勢的認識,並推出一批投 資規模大、帶動能力強、影響廣泛的重大項目, 進一步堅定港澳工商企業投資渭南,做大做強產 業的信心和決心。特別是要與港澳旅遊部門加強 旅遊產品開發合作,深度開發和包裝「尋根遊」、 「生態遊」等旅遊產品,提高渭南旅遊產品對港澳 遊客的吸引力。爭取將西嶽華山、漢城黨家村、

洽川處女泉等旅遊產品納入港澳旅行商常規宣傳 推介的線路,實現合作共贏。

座談會上,渭南與香港兩地企業家就工農業領 域的經濟合作、旅遊交流等方面的項目進行友好 交流;渭南相關縣、市、管委會對各轄區招商項 目進行了介紹。與會代表就投資政策和具體項目 資金的撥付、使用、管理等情況進行了廣泛深入 的討論,會後還參觀了《百年華山攝影藝術圖片 展》,作品或高雅浪漫,或厚重大氣,充分展示了 渭南華山深厚的文化底蘊和巨大魅力。



■渭南市市長徐 新榮表示,渭南 正在成為香港及 東部地區產業轉 移的最佳承接 地。

香港文匯報記者 熊曉芳 攝